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INTERROGAZIONE SCRITTA E-6474/08
di Costas Botopoulos (PSE)
alla Commissione

Oggetto: Funzionamento dei cartelli sul mercato al dettaglio greco

Secondo informazioni rese pubbliche sulla struttura del mercato al dettaglio greco, quest'ultimo 
sarebbe controllato per l'85% da 10 catene di supermercati. Inoltre, per quanto riguarda i fornitori, si 
sono venuti a creare monopoli e oligopoli de facto e le prime 100 imprese, su un totale di 1 373 che 
servono il mercato, realizzano il 76,1% dell'insieme delle vendite. Nel corso degli ultimi quattro anni, 
l'indice del livello dei prezzi di 500 prodotti di grande consumo, che raggiungono l'88% della media 
europea, è aumentato ed è passato al 98%. Nel 2007 i prezzi di 3 500 prodotti sono stati rivalorizzati 
sette volte, operazione che ha raggiunto il 62%.

Tenuto conto di tali premesse, potrebbe la Commissione rispondere alle seguenti domande:

1. ha la commissione della concorrenza greca condotto un'indagine relativa al funzionamento dei 
cartelli sul mercato al dettaglio?

2. Ritiene che la commissione della concorrenza greca funzioni in maniera soddisfacente ed 
efficace, tenuto conto del giudizio "passabile" ottenuto nel quadro di valutazione delle prestazioni 
nonché del terzo posto ottenuto in base all'elenco predisposto dalla Global Competition Review 
nella relazione del 2006 sull'efficienza delle autorità nazionali della concorrenza?

3. Ha intenzione di intraprendere azioni concrete o di formulare raccomandazioni al fine di 
rafforzare l'efficienza della commissione della concorrenza greca nonché di eliminare le 
distorsioni osservate, sapendo che queste ultime hanno conseguenze transfrontaliere?

4. Dispone la Commissione di dati comparativi relativi alle differenze esistenti tra i prezzi dei 
prodotti alimentari di base a seconda degli Stati membri dell'Unione europea? Quali misure 
concrete intende adottare al fine di contrastare le operazioni speculative che si osservano sul 
mercato in questione?


